



江苏团省委下发通知 128所高校响应快报“光盘进校园”行动 抢拍光盘,志愿者成了“记者”

昨天,共青团江苏省委已通过发送电子邮件的方式,向全省128所高校发出“关于开展‘光盘行动进校园’活动的通知”,“光盘行动”将在全省校园里推广。各所学校的光盘行动志愿者,也临时当起了“记者”,吃饭的时候守着收残台,节约有道的,拍照表扬,浪费的,拍照曝光。这两天,“@现代快报”收到了近百张“赛光盘”和“晒不光盘”的照片。“光盘”已经成了校园内的风气。

通讯员 赵烨烨 梁雨婷 现代快报记者 金凤 仲茜 黄艳

行动 志愿者当记者,食堂拍摄“光盘”

“同学你好,我们是学生会的同学,正在推广‘光盘行动进校园’的活动,能不能请你谈谈自己的想法?”前天中午,南农学生会的大一女生杨卉新和李良霄客串记者,拿着数码相机和笔记本,忙碌地穿梭在北苑食堂的餐桌旁。

李良霄冲在前面,盯着同学们的餐盘,杨卉新则跟在身后,将镜头对准同学,“光盘”和没“光盘”的我们都在拍,希望能呼吁更多的同学关注。”李良霄说。

镜头中,同学们守着自己的光盘,发起光盘倡议:“爱惜粮食,就是爱惜生命。”“省下一颗粮食,也

许可以救活一个人的生命。”“节约粮食,给未来生活多一点机会。”

现代快报记者留意到,即兴采访中,校园记者们遭到的拒绝也不少。一些没有光盘的同学,一看到相机,端着盘子就跑。一位学生称,“其实有时是自己还没有节约的意识,特别是女生,吃饭时会习惯性地留下一些饭菜。”

李良霄说,接下来,会将拍摄的画面进行剪辑,做成宣传片,发到南农的微博和人人网主页。两天的时间,他们已经拍摄了二十多条视频素材。

看《1942》,发“光盘”纪念勺鼓励

南京众多中学加入到光盘行动中。南外仙林分校,仅中学部就有2000多名学生在学校就餐。团委书记刁淑颖说,学校特别为“光盘标兵”制作了纪念勺,如果“光盘”表现优秀,就可以得到一把,上面还刻了字,拿勺吃饭时,就提醒自己“光盘”。她说,这把勺,不容易得,每天就餐的时候,6人一组,要相互提醒,如果一组都表现好,才有机会得到生活老师打的高分,最终成为“光盘标兵”。

金陵中学河西分校“光盘行动”本周也正式启动,并明确,“光

盘”指就餐时不浪费粮食,吃光盘子里的东西,吃不完的饭菜打包带走。学生会的干部们,还会随时在食堂进行抓拍,看看大家是否“光盘”了。

金陵中专的光盘行动,首先组织全体学生观看电影《1942》,并围绕电影开展全校性大讨论:如何珍惜粮食?同时,要求全体教师发挥为人师表作用,带头“光盘”。食堂打饭时适量,学生不够可以再免费添加。发挥校园电视台的监督作用,及时表扬好的,曝光不足的。

欢迎“赛光盘” 欢迎“晒不光盘”

如果你是个光盘族,或者有勤俭节约的妙招和经验,欢迎随手拍照,加标签#校园赛光盘#,@现代快报,我们将分享并推广你的图片和经验,同时也邀请更多的同学参加光盘行动。

如果你发现校园餐桌上还有浪费粮食的现象,也欢迎随手拍照,加标签#校园晒不光盘#,@现代快报,我们一起来监督。

【有奖拿哦!】

在活动期间,现代快报每天选取部分好图片,作者将有机会获赠价值200元的“一尊皇牛”餐券。

昨天,有不少网友拍了照片并@现代快报。照片在现代快报见报的网友,请私信@现代快报,告知您的姓名、地址及联系电话,我们将及时与您联系并寄发稿费。同时,为感谢网友的支持与响应,向最早发送照片@现代快报的网友@程识行,发送多组照片的网友@harry阿拉蕾,各发放“一尊皇牛”用餐券一张。具体领取方式请拨打快报热线96060。



@木槿梦醒:“光盘行动”我们很惭愧

网友@木槿梦醒在与朋友聚餐时,拍下了一顿“惊心剩宴”。当天中午,1名男生和3名女生在浦口某高校附近聚餐,共点了9道菜。因为其中一位朋友从无锡赶来,尽地主之谊的同学慷慨解囊。但4人面对9道菜,战斗力最终受到挑战。@木槿梦醒曾提醒朋友打包,但被朋友拒绝,又由于不是自己买单,结果留下来这顿“惊心剩宴”。

常州大火

常州一企业突发大火 消防官兵抢出危化品罐

周边2000多名群众紧急撤离,没有造成人员伤亡

昨天中午12点50分左右,武进郑陆镇江苏康华医疗器械有限公司(以下简称“康华公司”)突发大火,火势猛烈,将仓库烧毁后,又引燃生产大楼,冲天浓烟将周边村庄和学校均包围了。为了安全起见,当地镇政府立即启动应急预案,对厂区周边500米之内的2000余名群众进行疏散,其中包含一所小学、一所幼儿园。

下午6点,常州消防支队公布了火灾的救援情况。消防部门共出动6个中队,23辆消防车,138名消防官兵赶赴现场扑救,16时30分,火势基本扑灭。

据悉,燃烧物主要是仓库里储存的塑料粒子,无人员伤亡。消防人员抢救出了多个环氧丙烷储罐,有效防止了爆炸事故的发生。目前,火灾原因、财产损失正在调查之中。

现代快报记者 葛小林



消防官兵正在全力灭火 常州消防支队提供

工厂突燃大火,两千多群众紧急撤离

昨天下午1点多,记者接到爆料称,康华公司发生火灾,浓烟滚滚,火情危急。记者在距离现场五六公里开外,就能看到武进东北角上,烟雾升腾,遮天蔽日。靠近起火现场,滚滚浓烟类似于电影中沙漠风暴,尤其是在东南风的作用下,浓烟直逼附近村庄,空气中弥漫着呛人的焦味。

一位阿姨告诉记者,她家房子距离企业后墙大约20米远。“当时我正在客厅里拣菜,突然发现怎么天一下子黑了,还想莫不是变天了,走出门才发现,居然是隔壁厂里的黑烟将日头给挡住了。”

这位阿姨说,“当时我真吓坏

了,关好门就跑出来了!”后来,村里的干部一家家通知,“都到外头去,不许留在家里,以免出现危险。”

在通往康华公司的三条道路上挤满了人,一问,都是康华公司周边的村民。当地派出所已经在工厂外围设置了4道警戒线,将大量的群众疏散到了外围安全地带。

据悉,事故发生后,武进区立即启动突发事件应急预案。武进区、郑陆镇的相关负责人以及区公安、消防、安监、卫生、环保等部门已赶赴现场处置,下午2点多,该厂周围500米内的2000多群众全部撤离到安全地带。

救援现场

消防栓少、地势不利影响扑救

记者冒险进入康华公司,看到起火的生产大楼有3层,据消防队员介绍,大楼内部已经烧成一片,消防人员架设了十几支水枪,正从破损的窗口往内部喷水灭火。玻璃幕墙显然不能承受内部火焰的炙烧,不少玻璃开始破碎。

据消防现场指挥员介绍,仓库楼是最先起火的地方,由于堆放了大量的塑料原料、塑料的医疗器械成品,加剧了火势,仓库楼很快就成了一片火海,“由于火太猛了,仓库楼的墙体也出现了坍塌”。

而让现场救援的消防人员很头疼的是,该厂的消防栓

太少了,消防队员不得不到附近的河里,以及邻近的厂里“借水”。最为严重的是,两幢大楼紧挨着,中间的通道太狭窄,消防车根本进不去。消防队员不得不从村子里绕到厂后外围,通过敲破院墙后,将水枪架进厂区,以求近距离灭火。

“两幢紧挨着的楼,形成了烟囱效应,所以在仓库楼起火后,火势能在极短的时间内蔓延至生产大楼,”一位消防人员表示,“再加上生产大楼通风的窗户实在太少,就类似于一个闷罐子,烟排不出来,聚集了大量的有害气体,消防队员也难以进入到火场内部”。

消防队员冒险抢出危化品储罐

记者注意到,有工人和城管队员正从厂区办公大楼内搬出不少的文件资料,还有一些塑料原料等。

十几名消防战士冒着危险,从起火的生产大楼里抱出了十几个“环氧丙烷”储罐。

据了解,环氧丙烷是易燃品,有毒性、液态的环氧丙烷会引起皮肤及眼角的灼伤,其蒸汽有刺激和轻度麻醉作用,长时间吸入环氧丙烷蒸汽会导致恶心、呕吐、头痛、眩晕和腹泻等症状。